

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetőnk: Egy nap története. Tiszta és a bécsi körök.

Egy nap története.

Smalovszky Valér ismeretes indítványa fölött holnap dönt a képviselőház. Mi a célja ennek az indítványának? Kifejezetten az, hogy a képviselőház mondja ki határozatképpen a kibontakozás megteremtésére alkalmasnak látszó parlamenti tanácskozás szükségét.

Gróf Tisza István miniszterelnök nem engedi az indítványt tárgyalatni. Ennek fogva holnap a többség az indokolás meghallgatása után leszavazza a napirendre tüzést. Ezzel vége. Ujra megbenult egy kísérlet. És újra elmult egy politikai nap, melynek története az, hogy nem történt semmi.

hogy az obstrukció más téren keresi, vagy kívánja az alkut. Ha keresi és kívánja, hát álljon elő és mondja meg mit akar. Mindaddig, amíg csak olyan feltételeket szab, a miknek teljesíthetőségéről meg van győződve: a kibontakozásra irányított hajlamaink nyilvánításában nincsen szándék.

tenccia ellen alkalmazott akármilyen vad erőszakosságot. A jövőre gondoljunk. Arra, hogy a nemzeti ellenállásnak még ránk váró nagy küzdelmeiben, a függetlenség eszméjéért még megvívandó nagy alkotmányos harcokban még igen sokszor szükségünk lesz az obstrukcióra is, melynek elérhető céljai lehetnek.

rült Bécsben. Nem hisznek a Tisza-kormány állandóságában. Sokkal több az ellensége idefenn Tiszának, semhogy a legelső kínáló alkalmat, amikor Tisza nélkülözhetővé válik, örömet meg ne ragadnak az ő megbuktatására. Most az a fontos, hogy az únevezésről vigye keresztül, a delegációt tárgyalassa le és aztán jön a java: a házszabályokat úgy szigorítsa meg, hogy az obstrukció újból fel ne eledhesen.

Leánykérés. Az Egyetértés tárczája. Fehérimarkos téli éjszaka, Éjfélí másfél mentünk haza, S járt legelő, — csuda hallgatagon, A jegyző urral Mária hugom.

Élet a télben. Az Egyetértés tárczája. Itt: Nógrádi László. Egy-egy sugár lopózik be hozzám a jégvirágos ablakon, egy csalogató sugár, — mintha mondaná: jöjj ki a téheren csillogó mezőre, menj a fűzeshöz, szabadíts ki egy eltemetett ibolyácskát, menj a rétre, hol el van temetve hangyácskád országta.

ben volnék, hol megkövült minden, hol hallgat minden, hol megállt a nyüzsgő élet ere: meghaltak a szív dobogásai s az élet minden jelei; csak egy maradt meg: a szótlan esend... és az egyetlen óra, mely tűzvörös mutatójával jelzi a halál perzenéit, az elmult szép világ, a mozgó, ragyogó élet csendes künulása, halvány sugarat szórva a végtelen ravatalra...

Megis bemegyek az erdőbe. Mintha egy megkövesült világgyárosban járnék. Ráismerek a hajdani szépségre, életre a csupasz, a mozdulatlan sivárságból is. Tudom, hogy az ágakon zöld lombosítót volt s közöttük élő élet; tudom, hogy folyondár kuszolt kapaszkodva a törzsekre. Tekintetem végigsurran a merev oszlopok között, melyeknek eziradai a folyondárok, a felkúszó erdei virágok lehulltak, lehulltak holtvívi is, a vadmehekől néhez indult, az őt illetés lelke elszállt, csak a nagy koporsó maradt az összetört testtel; ezem, hogy itt a halál legyvere harczott diadalmasan; tagyasztó lehetete itt suttog s zizegve csap le egy-egy zuzmarás ágacska.

Az erdőben holnap összejárnak magyar és osztrák kormány-megbizottak s arról fognak tanácskezni, hogy mi módon kerülhetnek meg újra egy nemrégiben már megkezdett törvényt.

Ura megjelenik a fariigyen, a virágnylásban, a madárdalban, a mohszálakában, a felkúszó indákban, az erdőzugokban, az ég kékli tükrében, a habot kergető, esőrgő patak szavában, a mosolygó mezőben, a napugras levegőben, föld felett és föld alatt. Semmit sem felejt megteremtői ujra; a mi volt, az meglesz... Egy kis zuzmara esik le a csupasz ágról, ma még csak egy szemernyi, a szél verte le, de majd ha kezdet fog a napugrás s a szellő, a melyet a hazavágyó madarak kiüldenek, akkor szétűrik a nagy bilincs egészen, lehull a zuzmara, elogy a fehér takaró fagyos ereje s a halálon diadalt ül a mosolygó élet.

sen a tárgyalások törvényes előfeltétele. Németország most megismételte a kérdést, hogy milyen formában, arról nem beszélnek, de nyilván energiákkal, mert az osztrák felhivatalosok olyasmit emlegetnek, hogy immár elérkezett a tárgyalások készsége. Vagy a hogy a külügyminiszter öngyóna mondja: „a monarkia megalkotása, ha a német kormány most is ugyanazt az elvet követi, mint eddig.”

Összeintek tehát a kormánybiztosok, hogy előkészítsenek egy szakasztott olyan procedurát, amellyel az ideiglenes olasz szerződés létrejött. Szóval: ismét megkerültek az 1899-ik évi XXX-ik törvényeket, Széll híres formuláját, jobban mondva újabb kétségbebizonyítást adják annak (a mit mi egyébként kezdettől fogva hangoztattunk), hogy ez a formula a gyakorlatban nem ér semmit. Mert ize, akkor kerekednek följebb szükséges intézkedésekkel és szimpla felhatalmazást kérő javaslatokkal, a mikor éppen a mindenkor kormányának tetszik. Avagy jó törvény-e és biztos garancia-e az olyan, amelyik csak addig lehet betartani, ameddig szükség nincs rá, hogy érvényt szerezzen neki? Bizony, csak formalitás az, a melyet törvénybe írtak, hogy alkalmadán hitközhosszának rá, de betartani ne kelljen.

Ez a mostani lépés tehát, amellyel az 1899. XXX-át ismét sűrűbe dobják, — konstatáljuk — törvénytelen lépés lesz megint, ha meg is szerzi a kormány a dispensációt hozzá. Amivel azonban korántsem akarjuk azt a hitet kelteni, hogy a Németországgal való kereskedelmi szerződés ne volna puvánsólag sürgető. Sőt azt tartjuk, hogy gazdasági életünknek, külügyi relációinknak egyik leglátványosabb szükséglete, hogy meglegyen ez a szerződés, mert hogya egyszer megelőzzen bennünket a szerződés-kötésben más államok a melyeknek a miénkel konvergáló érdekeik vannak, mérhetetlen kára lehet abból a mi gazdasági és kereskedelmi életünknek. Igen, sürgető érdek ez, de ha a törvény rovására kell megelégedni, hangos szóval terheljük öte a kormányt, amely elsősorban felelős, de osztóztok vele a felelősségen az a nehány ember is, aki az adott politikai helyzetben tisztára személyes élt akciójával lehetetlen teszi ezeknek a fontos állami érdekeknek törvényes formák közt való, becsületes elintézését!

szabadság nélküli megbeszéléseket folytatassanak. Maguk a tárgyalások is nem sokára megindulnak, de először a kormány erre néve külön felhatalmazást fog kérni a törvényhozástól. Az 1899. XXX. törvények rend-kezése tekintetében a kormány kénytelen lesz ugyanahhoz az expediensthez folyamodni, melyet az Olaszországgal kötött provizoriáumnál követett.

Mint hogy ezidőszent nincs kijárás arra, hogy az autonóm vámtarifa a Németországgal való tárgyalások megkezdésig elkeszül, gazdasági érdekek pedig súlyos sérelmet szenvednek, ha Németország tárgyalási óhajával szemben passzívitás álláspontjára helyezkednénk, nyilvánvaló, hogy a kormány mostani eljárása nemcsak teljesen indokolt, hanem a helyzet által egyenesen parancsolt szükséges.

A kormány a felhatalmazási törvényjavaslatot, ugyancsak becsi híri szerint, egy héten belül a képviselőház elé fogja terjeszteni.

A pártközi konferenciáról.

Sághy Gyula családikozik azon, hogy a szabad-párt nem fogadta el a minap Smialovszky Valérnak azt az indítványát, hogy párt közti egyezséggel igyekezzenek a kibontakozás útját megtalálni. A miniszterelnök maga is e pártmentben idegenszerű előkelősége, ignorálta ezt az indítványt, sőt eldicskedett már azatt is, hogy a királytól megkapta a felhatalmazást az erőszakosságra.

Zajos felkiáltások a jobboldalon: Arról nem beszél! Egy szóval se mondta!

Sághy Gyula helytelenek tartja, hogy a koronát is belevevő a kormány a küzdelembe és angasztala. Kéri az enlöket, hogy Smialovszky indítványát a holnapi vagy a hetfői ülésre tűzze ki naprendre.

Madarasz József: Ime, a békejobbot innen nyújtják!

Sághy Gyula: Ha a miniszterelnök az erőszak alkalmazása előtt meg akar próbálni minden békés eszközt, akkor ezt is meg kell próbálnia. Annnyival is inkább, mert az indítványhoz az osztrákok hozzájárulnak. Ha nem járul hozzá a kormány az indítványhoz, akkor ezzel bebizonyítja, hogy ő akadály a békés kibontakozásoknak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A béke feltételül rosszabb mulatság, mint a háború. Még csak az árnyéka vetődött oda a Ház lakara s máris odajáratja az unalom homályos sziluettjét. S kedveltéül, immel-ámmal keresgélnek ma a képviselőházban azokat a szavakat, amelyekről ez ideig már számtalanszor elmondották, hogy a kibontakozás gombolyagjából csúsznek ki.

Elsőnek Sághy Gyula csoport fel békeangyalnak s szolgálat egyben az obstrukciónak is. Szerinte egy módon lehet csak béke, ha a Smialovszky Valér pamutjából kötik: pártközi konferencia útján. Hába olyan előkelő idegen Tisza, ezt neki el kell ismernie. Különböző szemmel látható, hogy erőszakoskodni akar. Erre vall az is, hogy a királyt is angasztala a küzdelem.

A miniszterelnök a kisbe szúrós olajját siettel kitüzi a gomblyukra: hátha valahogy mégis kibájt? Ha a Smialovszky indítványa tetszik, hát legyen. Holnap akarjuk tárgyalni? Tessenék! A maga álláspontját: hogy Smialovszky tervehet az a fogvátékosság van, hogy a kormányának egyáltalában nincsen szüksége a pártok tárgyalására, csak az obstrukciónak különböző part-jaihoz tartozó tárgyalai kell beket csinálni, el sem mondta. Az pedig, hogy ilyen pártközi konferenciát maga a képviselőház határozzon el, egyenesen politikai és alkotmányügyi lehetetlenség. Aztán kiüött belőle megingó a gesztó tempó: bekesztözte, hogy dehogyan is tett ő valaha bekesztési kísérletet. Ha békét akarnak kötni, kössek meg, a kormány és pártja menin fog mindenesetre a maga útján. Nehogy valahogy a história ráfoghassa, hogy okos módon ábrándéje a hátságot az ország érdekében... A Tisza kezeken tömördek jelzője közül úgy látszik mégis az egyetlen a legáltalöböb.

Tisza — nem akar békét...

Gróf Tisza István: Miatlan töltve némesek nekem, de mi sokkal lenyegesebb, fajdalom az országunk is meglehetősen mindegy, hogy a képviselő urak mivel töltik az időt, semmi kifogásom sincs az ellen, hogy a Smialovszky képviselő út által beadott indítvány indoklása a holnap délután naprendjére tűzessen ki, aminek akkor, a midőn a holnapi naprendről határozunk, hozzá fogok járulni. (Helyeslet a bal- és szélöböl oldalon.)

Két olyan megjegyzése volt a képviselői urnak, amelyekel szó nélkül nem hagyhatók. — Az egyik az, hogy az ő állítása szerint én kifejezetten adtam annak, hogy meg egy úrsó kísérletet akarok tenni a béke megkötésére, meliőt erőszakhoz nyulnék. Az erőszak kérdésére majd meg válaszlezek, de ami t. képviselőtársam állításnak első részét illet, t. képviselőtársam tévedésben van. En a béke megkötésére kísérletet sohasem tettem, most sem teszek. En azt tartom, hogy a kormánynak s a többségnek minne kell a maga útján, de minne kell egy, hogy lehetőleg tegye a többi pártokra néve is azt, hogy az utram feyvereközű az alkotmányra romboló hatás utkától távol tartsák magukat.

Ezt az utat követtem három hónapon keresztül, nem tördölve azaz a gunnyal sem, amellyel eljárásomnak tehetetlensége miatt illettek; ezt az utat követtem most is, midőn nem egy utolsó kísérletet teszek, de utolsó alkalmat nyujtok az ellenök azon részének, amely az obstrukciófolytatja, hogy meg egyzer, utóljára halgasson a hazafiú beátas szavára. Ehhez nem tárgyalás, nem akadozás és nem bekeötés kell, hanem egyszerűen a hazafiú felátas felédreése van szükséges.

A másik megjegyzésem az erőszakú vonatkozik. En ismétel alkalmakkor, de te napnyilatkozatomban is azt mondtam, hogy mi erősen el voltunk és el vagyunk határozva a rendelkezésünkre álló alkotmányos eszközök teljes használatára s kereken tapadom, hogy ebben erőszak volna. A másik kérdés az, hogy t. képviselőtársam szemere veti, hogy a koronát angasztala az erőszak. Hat bocsanatot kerek, a rendelkezésre álló alkotmányos eszközök teljes használata, amelyhez a dolog természeténél fogva a korona hozzájárulást ki kell eszközölni, s amelyhez egy előrelátó kormánynak a küzdelem küzdelem, meliőt felelősséget vállalna küzdelem sikeréért, kellett hozzájárulást kérnie.

A küzdelemnek más fázisa, az erősebb és erélyesebb rendszabályok más csoportja az, amely a küzdelemnek a Házban való intézése vonatkozok, s amely a Házban követendő tanulat illet En aztan, engedelmét kerek, a Ház helyéig, ebben a tekintetben a Háznak minden egyes tagja, tehát a többség és a kormány is a maga felelősége kell, hogy eljárjon. S ezem ágában sincs azért a parlament taktikáért, amelyet ill követni szándékomban, a korona felelősége hivatkozni. Ezeket kívantom megjegyezni.

Személyes kérdésben.

Polányi Géza: Zboray Miklós beszédében téves állítások foglaltak, melyeket ő magalomnak nyilvánított. Mivel Zboray több egyik beszédében erre vonatkozólag kijelentette, hogy azoknak más értelme van, mint ő azt magyarázta, a tárgyalmasz kifejezést, melyet nem is vonatkoztatott Zboray személyére, visszavonja.

Holló Lajos: Személyes kérdésben szólal fel. Polányi Géza beszédének egy passzusát olvassa fel, melyben rá bivaokozás történt. Kijelenti, hogy Polányi nem valotta következetlenséggel, hanem csak a taktikai kérdésekben köztük felmerült különbségekre célozott.

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés naprendjét, következők Lovász Márton interpellációja.

Pórtartalékok nyári vízsonnadrágban.

Lovász Márton: Panasos levél érkezett hozzá, melyben a soproni pórtartalékok elmondják, hogy öket nyári ruhá b öltöztek a télidőben. Ezért a következő interpellációt intézi a honvédelmi miniszterhez.

Van-e tudomása a t. honvédelmi miniszternek arról, hogy a behívott pórtartalékok és pórtartalékok ebben a télidőben nem látathak el megfelelő ruházattal? Különösen, hogy Sopronban nyári vízsonnadrággal látatnak el a behívott pórtartalékok? Haslandó-e a t. honvédelmi miniszter ur ezen a bajon sürgősen segíteni?

Nyíri Sandor honvédelmi miniszter: Készüni, hogy Lovász szíven veszi a pórtartalékok érdökét. A pórtartalékok ügyében egész zarándokások fonyak a honvédelmi miniszterhez.

Báró Kaas Iror: Miert hívják be öket!

Nyíri Sandor: Ami a tartalékok felhívásázt illet, sincs tudomása róla, hogy kellő ruhával nincsenek ellátva. Ez szabálytalan, nem is hiszi, hogy ugy van, mert az északnak megfelelő ruhával kell ellátni a pórtartalékokat. Rosszakaratú ferdienséket tartja a Lovász által felhozott dolgot, de azért megvizsgálhatja. Ker választanak tudomásni vételt. (Helyeslet jobbról.)

Lovász Márton: A pórtartalékok szerződés azok okoztak, a kik a törvény kijátszával behívák a pórtartalékokat. (Ngy zaj és ellenmondás a jobboldalon.) A választ addig nem veszi tudomásul, a míg a miniszter a vaza béké a nyugtózó eredményéről nem számol be. Az interpellációt kiadja a honvédelmi miniszternek s az ülés ezzel véget ért.

Budapest, január 28.

A képviselőház szombaton délelött tíz órakor ülést tart.

Khuén ügye a mentelmi bizottság előtt.

A képviselőház mentelmi bizottsága holnap ülést tart. Nevezetes ülés lesz, mert a bizottság gróf Khuén-Héderváry Károly volt miniszterelnök ismeretes vesztegetési ügyét veszi tárgyalás alá. A bukott kormányelnök ellen tudvalevően azt a följelentést tették, hogy gróf Szóráry László a vesztegetési affér hőse, cselt az ő megbízásából, de mindenesetre az ő tudvalával akarta lepenézni az akkori obstrukció férfait. A mentelmi bizottság előadója Maróthy László — értesülésünk szerint — azt a javaslatot teszi a bizottságnak, hogy a följelentést tegye félre. A javaslatot az előadó azzal indokolja, hogy az ügy nem tartozik a bizottság elé s még akkor sem tartoznak oda, ha a följelentésben foglalt vádak beigazolást nyertek volna. A javaslat fölött a bizottságban előreláthatóan élénk vita fog megindulni. Gróf Khuén, a ki Triesztbe utazott, nem jelenik meg a bizottság előtt.

Kossuth Ferenoz udvözlése. Kossuth Ferenoznak a függetlenségi párt elnökéhez ma a következő levelet érkezett:

Nagyságos Képviselő

Mélyen tisztelt Pártelnök Ur!

Azon nagy és küzdelemes munkában, melytől magyar hazánk és nemzetünk boldogulhatásának és boldogságának eléréstére érek ö s főként az utjában időben is önfeláldozólag kifejtett, mindenkor, minden igaz, magyar ember rokonszemes együttlése és hálás ölméretése kísértés és kéri!

A mai nehéz időkben mi adhatna egyéb jutalmat a közelet kiemelkedő harcászainak, mint az ölmérés, a bála önzetlen kifejezése azok részéről, akik küzdelemük nem vehetnek részt a küzdelemben.

Küldöm azért a magam és elvtársaim nevében nemcsak tisztelgetünk, hanem bizalmunk és ragaszkodásunk ezen ölmérem szavai, és kérjük, tegye fölünk szívvesen ezeket!

As ujonozmegajánlás.

Gróf Bathányi Tivadár Csávolszky tegnapi beszédéről megemlékezve, kijelenti, hogy ő most nem tud lelkesedni a csak állam föllállításért mindaddig, míg a felvidékes cseh pénzterjesztés a pánzlavizmust. Majd arról beszél, hogy ha a delegáció után a miniszterelnök erőszakhoz nyul, nagy kérdés, hogy a közelet-mény respektálni fogja-e a házszabályok megsértésével létrejött országgyűlési határozatokat? Ha a király szentesíti az erőszakos utat létrjött törvényeket, akkor a közelet vitába belesodorják a király személyét is, a mi még károsabb dolog volna, mint az obstrukciónak folytatása.

A képviselőház mai üléséről az alábbi részletes tudósításunk számol be:

A képviselőház ülése jan. 29-én.

Elnök: Perczel Deszö.

A kormány részéről jelen vannak: Gróf Tisza István, Nyíri Sandor, Hieronymi Károly, Plösz Sándor, Cseh Ervin.

strukció tovább folytatása. Azt hiszi, hogy más uton nem lehetleges a kibontakozás, csak azon, amelyet Smialovszky indítványa megjelöl. Allítólag a házszabályok revizióját tervezi a kormány. A revizió az összes pártok hozzájárulása nélkül teljes lehetetlenség. És ha megles is a házszabály-revizió, azt ingyen nem adjuk; minél jobban megszorítjuk a házszabályokat, annál jobban ki kell terjeszteni a választói jogot és a többi közszabadságokat. Allítólag azt tervezik, hogy a választói jogot első sorban a városi elemre terjesztik ki: ez helytelen dolog, mert itt a földművelő nép, az államfenntartó elem s annak kevesebb jogot adni, mint a városiaknak, itt Magyarország nem lehet. Most, mikor Magyarországnak egyre több az ellensége itthon és a külföldön, semmire sincs oly nagy szükségünk, mint hogy ne szívójunk egymással, hanem kössünk békét. (Helyeslet a baloldalon.)

Az elnök tíz percere felfüggeszti az ülést. Szünet után.

Mukits Simon szólal föl. Ö meg fogja szavazni Smialovszky határozati javaslatát, de kívánja, hogy az egyezkedés parlamenti bizottság útján történjen. Aztan hosszan, terjedelmesen beszél arról, hogy szabad, önálló nemzet és állam csak külön nemzeti hadsereggel lehetleges. Beszédé közben szünetet kért és azt meg is kapta. Ennek eltelte után Mukits Simon folytatta beszédét. A többség is kívánja a magyar hadsereget, de csak úgy, mint az egyszerű ember, aki valópört akart indítani a felcsépe ellen, de úgy, hogy az asszony meg ne tudja (Derűltés a baloldalon.) A többség is így kívánja a nemzeti hadsereget, hogy Bécsben meg ne tudják. Aztan nagy szózatadattal bírálta a kormány katonai programjának pontjait. Határozati javaslatot is nyujtott be, melyben kimondani kívánja, hogy Magyarországon levő összes katonai nevelő- és tisztképző intézet a honvédelmi miniszter hatáskörébe kerüljön.

Spaun lemondása. A napokban bejárta a sajtót a hír, hogy báró Spaun tengernagy lemond az állásáról. Erre vonatkozólag a bécsi Fremdenblatt azt írja, hogy szó sincs róla, annál kevésbé arról a verzioról, hogy a tengereszet ügyeit szüjfelvásztra, egy katonai és egy adminisztratív főnökre bizzák. Ez a rendszer az ötvenes években fennállott egy ideig, de tömördek hátrányosul járt. Ezzel ölesik az a feltevés is, hogy Károly István főherceg hajlandó volna a tengereszet élére állni, mert az a körülmeny, hogy a főherceg tulajd a yachtján, eladta a polai palotáját s meg akar válni a lassú villajától is, inkább arra vall, hogy vedleg szakítani akar a tengerral s látót az Adria partjától valószínűleg Bécsben keresni állandó lakóhelyet.

A kivándorlási és a bevölgyi törvény. A múlt évben az országgyűlés összesen kilenc törvényzikket hozott. Azota az obstrukció miatt egymásra torlódnak a fontosabb fontosabb törvényjavaslatok, de elintézését eddig még nem nyerték. Legközlelebb életheleptek a kivándorlási és az utlevölgyiről alkotott nagyfontosságú törvényeket. A végrehajtási rendelkezéseket mind a két törvény életheleptésére nézve már készen van.

Béke nincs.

— A politikai események —

Kétségtelen most már, hogy a delegációk előtt a parlamenti béke nem áll helyre. A mai képviselőházi beszédek s a szabadelvű párt értekezlete, mely Smialovszky kissé értelmetlen indítványát visszautasította, ezen bizonyítással szolgálnak arra, hogy kibontakozás most nincs. Tehát csak az bizonyos, hogy a szegény megnyomorított pórtartalékok s tartalékok a delegációk idején is benmaradnak, mert a miniszterelnök tegnapi appellátja, a mely éppen csak erre az egy javaslata kért annesztást, eredménytelen volt.

Az egész politikai helyzet súlypontja most már a delegációkba kerül és a parlamenti helyzet, mondatnók az egész vonalon minden pártok és minden frakciónak megartarsa attól függ, mifele kijelentéseket tenni Piteich hadügyminiszter ur ö kegyelmsége... Tisza ur beszédéből kicsillámlott, hogy neki megvolt a házfélkülszítéshez az engedélye s meg is van. Lehat, hogy így van, de mi kétekdünk benne. Ugy állítják és úgy tudjuk, hogy ha fel is osztják a képviselőházat a delegációk utján, nem Tisza István lesz az, akire a választásokat bizzák.

A helyzetre vonatkozó értesülésünket itt adjuk:

A kormány sem bízok.

A kormány maga is tisztában van azzal, hogy a delegációk előtt nem kap békét, mert a felhivatalos Magyar Nemzet utján is így sóhajti fel:

A szabadelvű párt ma este haladéktalanul pártterkeze etre hívta ösze, hogy a többség magatartása iránt megállapodjak. A képviselőház mai ülésén folyt tovább az időpesele kö szótáradat. Ilyenképpen, ha az anyira óhajolt fordulat a tizenkettedik órában be nem áll, az ujonozmegajánlasi javaslat általános vitája a delegációk egybehívása előtt alig ér véget.

A pártkörökből.

A szabadelvű párt ma este értekezletet tartott. A miniszterelnök a pártközi konferencia fölvetett eszméjét értekezlet elé vitte, egyszerűen azért, mert ez így szokás. Arról, hogy a kérdést a pártban komolyan tárgyalják, megvitták volna, szó sincsen.

A termek az értekezlet híre jó meglettek. A miniszterelnök gardája mind egy szálóg bevonult s kíváncsian várta, mit fog mondani a vezér. A kaszinó-párt gyéren volt képviselve. Főképp gróf Andrász Gyula személyes barátai jöttek el. A disszidensek egykori feyvertársai közül Hódossy Imré, Bolgár Ferenozet, Issekk Gyözöt, László Mihályt lattuk.

Az értekezletet báró Podmaniczky Frigyes elnök nyitotta meg. Röviden bejelentette, hogy az értekezlet tárgya:

— A miniszterelnök ur kíván szólni — tette hozzá.

— Halljuk, halljuk! — kiáltotta a garda.

— Smialovszky Valér tudvalevőleg azt az indítványt tette — mondta Tisza — hívassék pártközi konferencia ösze s ezen kísérletessék meg a békés kibontakozás utának egyengedése. A fölvetett eszmét nem helytelen két okból. Formai okokból nem járulhatok hozzá, mert közjogilag nincsenek pártok és a pártok határozatai, megállapodásai a képviselőházra kötelezők nem lehetnek. És nem járulnék hozzá másodszor politikai okokból meg. Kornánylepésesem első perczétől fogva meg volt a határozott tervem. Ha ottól most élnék, s a pártok megárlapodásától tennök függövé a teendőket,

Kérjük egyszermind Isennek ádó kegyelmét, segedelemt további küzdelemben, munkára, hogy minél tovább és minél több oldalról értékesítse nagy tehetségét, a mi drága hazánk javára, boldogságára, dicsőségére!

Melyek után hazafias meleg üdvözlettel vagyunk.

Diósd (Szállygm.), 1904. jan. 24.

Mély tisztelöje

Vincze Ödön,

dícsádi ev. reform. lelkész s 48-as függ. párt-elnök.

Spaun lemondása. A napokban bejárta a sajtót a hír, hogy báró Spaun tengernagy lemond az állásáról. Erre vonatkozólag a bécsi Fremdenblatt azt írja, hogy szó sincs róla, annál kevésbé arról a verzioról, hogy a tengereszet ügyeit szüjfelvásztra, egy katonai és egy adminisztratív főnökre bizzák. Ez a rendszer az ötvenes években fennállott egy ideig, de tömördek hátrányosul járt. Ezzel ölesik az a feltevés is, hogy Károly István főherceg hajlandó volna a tengereszet élére állni, mert az a körülmeny, hogy a főherceg tulajd a yachtján, eladta a polai palotáját s meg akar válni a lassú villajától is, inkább arra vall, hogy vedleg szakítani akar a tengerral s látót az Adria partjától valószínűleg Bécsben keresni állandó lakóhelyet.

A kivándorlási és a bevölgyi törvény. A múlt évben az országgyűlés összesen kilenc törvényzikket hozott. Azota az obstrukció miatt egymásra torlódnak a fontosabb fontosabb törvényjavaslatok, de elintézését eddig még nem nyerték. Legközlelebb életheleptek a kivándorlási és az utlevölgyiről alkotott nagyfontosságú törvényeket. A végrehajtási rendelkezéseket mind a két törvény életheleptésére nézve már készen van.

Béke nincs.

— A politikai események —

Kétségtelen most már, hogy a delegációk előtt a parlamenti béke nem áll helyre. A mai képviselőházi beszédek s a szabadelvű párt értekezlete, mely Smialovszky kissé értelmetlen indítványát visszautasította, ezen bizonyítással szolgálnak arra, hogy kibontakozás most nincs. Tehát csak az bizonyos, hogy a szegény megnyomorított pórtartalékok s tartalékok a delegációk idején is benmaradnak, mert a miniszterelnök tegnapi appellátja, a mely éppen csak erre az egy javaslata kért annesztást, eredménytelen volt.

Az egész politikai helyzet súlypontja most már a delegációkba kerül és a parlamenti helyzet, mondatnók az egész vonalon minden pártok és minden frakciónak megartarsa attól függ, mifele kijelentéseket tenni Piteich hadügyminiszter ur ö kegyelmsége... Tisza ur beszédéből kicsillámlott, hogy neki megvolt a házfélkülszítéshez az engedélye s meg is van. Lehat, hogy így van, de mi kétekdünk benne. Ugy állítják és úgy tudjuk, hogy ha fel is osztják a képviselőházat a delegációk utján, nem Tisza István lesz az, akire a választásokat bizzák.

A helyzetre vonatkozó értesülésünket itt adjuk:

A kormány sem bízok.

A kormány maga is tisztában van azzal, hogy a delegációk előtt nem kap békét, mert a felhivatalos Magyar Nemzet utján is így sóhajti fel:

A szabadelvű párt ma este haladéktalanul pártterkeze etre hívta ösze, hogy a többség magatartása iránt megállapodjak. A képviselőház mai ülésén folyt tovább az időpesele kö szótáradat. Ilyenképpen, ha az anyira óhajolt fordulat a tizenkettedik órában be nem áll, az ujonozmegajánlasi javaslat általános vitája a delegációk egybehívása előtt alig ér véget.

A pártkörökből.

A szabadelvű párt ma este értekezletet tartott. A miniszterelnök a pártközi konferencia fölvetett eszméjét értekezlet elé vitte, egyszerűen azért, mert ez így szokás. Arról, hogy a kérdést a pártban komolyan tárgyalják, megvitták volna, szó sincsen.

A termek az értekezlet híre jó meglettek. A miniszterelnök gardája mind egy szálóg bevonult s kíváncsian várta, mit fog mondani a vezér. A kaszinó-párt gyéren volt képviselve. Főképp gróf Andrász Gyula személyes barátai jöttek el. A disszidensek egykori feyvertársai közül Hódossy Imré, Bolgár Ferenozet, Issekk Gyözöt, László Mihályt lattuk.

Az értekezletet báró Podmaniczky Frigyes elnök nyitotta meg. Röviden bejelentette, hogy az értekezlet tárgya:

— A miniszterelnök ur kíván szólni — tette hozzá.

— Halljuk, halljuk! — kiáltotta a garda.

— Smialovszky Valér tudvalevőleg azt az indítványt tette — mondta Tisza — hívassék pártközi konferencia ösze s ezen kísérletessék meg a békés kibontakozás utának egyengedése. A fölvetett eszmét nem helytelen két okból. Formai okokból nem járulhatok hozzá, mert közjogilag nincsenek pártok és a pártok határozatai, megállapodásai a képviselőházra kötelezők nem lehetnek. És nem járulnék hozzá másodszor politikai okokból meg. Kornánylepésesem első perczétől fogva meg volt a határozott tervem. Ha ottól most élnék, s a pártok megárlapodásától tennök függövé a teendőket,

Kérjük egyszermind Isennek ádó kegyelmét, segedelemt további küzdelemben, munkára, hogy minél tovább és minél több oldalról értékesítse nagy tehetségét, a mi drága hazánk javára, boldogságára, dicsőségére!

Melyek után hazafias meleg üdvözlettel vagyunk.

Diósd (Szállygm.), 1904. jan. 24.

Mély tisztelöje

Vincze Ödön,

dícsádi ev. reform. lelkész s 48-as függ. párt-elnök.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Nevelőórák angol, francia, német, olasz, magyar, orosz, spanyol, orosz, spanyol, orosz, spanyol...

Betöltendő állások sokféle munkára...

Existencia egy császár-korpanor...

Szólóítványok 700 koronára...

Meghívás A Békés Barlaei Takarékpénztár Részvény-társaság...

rendes évi közgyűlésre a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak...

A közgyűlés tárgyai: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése...

2. 1903. évi mérleg, nyereség- és veszteség-számla...

3. Az 1903. évi február 22-iki közgyűlés határozata...

4. Netáni indítványok tárgyalása. Gádoros, 1904. január 6-án.

Fo tényi Elemér, elnök.

Hektograf-fűző, Hektograf-nyomó, Hektograf-tinta.

Teriak NOKNEL, SANIL LA DACSOK, MAGYAR KIRALYI GYOGYSZERTÁR.

Polgár Sándor, F. Bergerand újs.

Magyar orvosi műszertár, Budapest, VII. Kerepesi-ut 32.

Műfűzők, Műfűzők, Műfűzők.

Gummi, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Betegtoló-szerek, és az összes betegtoló-cikket nagy választékban kaphatók.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

maeszközök, Szeffer Antal.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Szeffer Antal, 20 korona megrendelésnél 20% elegendmény.

Erettségi, Réthy névre, Érettségi, Jó cselédek, 3-4, Utaztat, Zálogban, Kiváló újdonságok.

Pénz keresek, köcsönt, Megyesi József, Hazvezető, Existencia, Szólóítványok, Különbejárati, Tökebefektetésre, 6 korona, Cseplőgépet, Szabadalmazott, marhamerleget, Amerikai, OSIZ.

100 korona helyett csak 49 koronába, Lakbérleti jog és eljárás, Kapható: ATHENAUM, BUDAPESTEN, VII., Kerepesi-ut 64., valamint minden könyvkereskedésben.

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségek, Zichy Mihály élete, művészele és alkotásai.

Zichy Mihály élete, művészele és alkotásai, 15 koronáért.

A Hazai Bank Részvénytársaság IX. évi rendes közgyűlését 1904. évi február hó 17-én délután 12 órakor fogja Budapesten, a bank helyiségeiben megtartani.

Tárgyszózat: 1. Az igazgatóság jelentése, 2. A felügyelő-bizottság jelentése, 3. 15 igazgatósági tag választása, 4. 1 felügyelő-bizottsági tag választása, 5. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

E közgyűlésre a t. e. részvényesek azzal a figyelemmel hívatnak, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében a közgyűlésben 25 db részvény után egy szavazattal bír minden részvényes, a ki részvényeit a mérleg nem juttat szavazatokkal együtt a közgyűlésre kitűzött határidő előtt 8 nappal a társaság pénztárára Budapesten, vagy a hirdetésben e célra kijelölt más helyen letette, és hogy minden további 25 részvény ugyanazon feltételek mellett szintén 1-1 szavazatra jogosít; niert is a szavazati jog érvényesítése céljából a részvények szelvényeképp együtt február 9-én délután 12 óráig vagy a bank értékpapírpénztárára, vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület főpénztárára, vagy a bécsi Niederrösterreichische-Escompte-Gesellschaft pénztárára letendők, a hol az alkalommal a megváltási évi mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt átvehető.

Budapest, 1904. január hó 29-én. Az igazgatóság. (Utánnyomás nem díjaztatt.) 1049

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 365. Jókai Mór, Uti rajzok, 366. Wilkie Collins. Párba az erdőben. Elbeszélés. Fordította Mikes Lajos. Rendkívül érdekes meséjű, mesteri módon bonyolított novella. *367-368. Petőfi. Tigris és hiéna. Történeti dráma négy felvonásban. Legelső oltós kiadása Petőfi legértékesebb dráma alkotásának.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 369. Jókai Mór. A magyar társaságok története. 370. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 371. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 372. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 373. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 374. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 375. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 376. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 377. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 378. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 379. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 380. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 381. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 382. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 383. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 384. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 385. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 386. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 387. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 388. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 389. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 390. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 391. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 392. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 393. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 394. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 395. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 396. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 397. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 398. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 399. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 400. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 401. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 402. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 403. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 404. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 405. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 406. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 407. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 408. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 409. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 410. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 411. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 412. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 413. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 414. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 415. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 416. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 417. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 418. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 419. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 420. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 421. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 422. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 423. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 424. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 425. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 426. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 427. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 428. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 429. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 430. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 431. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 432. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 433. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 434. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 435. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 436. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 437. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 438. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 439. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 440. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 441. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 442. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 443. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 444. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 445. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 446. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 447. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 448. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 449. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 450. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 451. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 452. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 453. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 454. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 455. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 456. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 457. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 458. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 459. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 460. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 461. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 462. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 463. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 464. Jókai Mór. A magyar társaságok története.

Magyar Könyvtár, Szerkeszti RADÓ ANTAL, 465. Jókai Mór. A magyar társaságok története.